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3

ВСТУП

Актуальність  теми  дослідження. В  невеличких  сільських  поселеннях

завжди існувала проблема недостатньої кількості спортивних майданчиків або

ж секцій для повноцінного розвитку молодого покоління. Якщо говорити про

старше населення, для них як правило взагалі  немає місць,  де б вони могли

провести своє дозвілля з користю. Cело Стара Котельня не виняток, сельчанам

дійсно не вистачає добре обладнаних майданчиків для заняття спортом. 

Багато хто з мешканців села виявляє бажання пограти у волейбол. Дійсно,

саме  волейбол  є  найбільш  поширеним  спортом  серед  молоді  та  людей

середнього  віку  [Найпопулярніші  види  спорту  в  Україні.  Рейтинг  ТОП  10].

Займаючись  цим  видом  спорту,  кожен  може  підтримувати  тіло  у  хорошій

формі,  зняти  емоційний  тягар  та  просто  весело  провести  час.  Волейболом

можна займатися як професійно, так і трактуючи його як спосіб відпочинку. На

нашу думку, дуже важливо у нашому житті мати якийсь хороший та активний

відпочинок, який дозволить емоційно розгрузитись та провести час якісно та

весело.

Як відомо, гра у волейбол спрямована на результат, а не на час. І це є

чудовим природнім мотиватором, адже тоді людина отримує задоволення від

власних результатів,  зростання  власних умінь та  навичок,  а  також побудови

зв’язків з командою аби якісно та результативно провести гру.  Це фактично

ідеальна система, в якій можна проявляти себе фізично та будувати соціальний

контакт із командою.

Необхідно  відзначити,  що  саме  заняття  з  волейболу  створюють

гармонійний  навантажувальний  ефект  одночасно  на  всі  частини  тіла  і

практично  всі  системи  нашого  організму.  Саме  цей  вид  спорту  допоможе

збільшити  витривалість  власного  організму,  розвинути  спритність,

координацію, точність рухів, добре вплинути на дихальну систему організму та

злагоджену роботу серцево-судинної системи [Сотуленко, Коленко].
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Волейбол – доволі безпечний та доступний вид спорту. Тут мінімізуються

можливості зіткнутись з іншими гравцями, отримати якісь серйозні травми під

час гри. Саме тому волейбол є чудовим вибором, якщо є страх травмуватись.

Також ця гра не потребує дорогих інвентарів, що робить її доволі доступною

для  різних  вікових  та  матеріальних  груп.  Для  гри  знадобиться  лише

волейбольний м’яч, сітка та більш-менш хороший майданчик.

Щоб зробити  гру  доступною для  більшої  частини людей у  селі  Стара

Котельня,  вирішено  розробити  проєкт,  який  допоможе  побудувати  хороший

літній  майданчик  для  занять.  Чимало  мешканців  не  хочуть  відвідувати

волейбол,  який  вже  проводиться  двічі  на  тиждень  у  спортзалі.  Адже  вони

можуть  бути  зайняті  певними  власними  справами  або  ж  соромляться

приходити, думаючи, що їх там не сприйматимуть серйозно, або просто через

брак місця у залі.  Саме літній майданчик дозволить всім охочим зібратись у

будь-який час та активно відпочити. 

Вдалим  місцем  для  побудови  якісного  майданчику  є  спортивне  поле

позаду ліцею у селі Стара Котельня. Там розташована ділянка, де раніше був

майданчик, проте зараз він у занедбаному стані. Тому у проєкті заплановано

оновити саме його. Це дуже вдала локація, адже фактично це центр села, не

потрібно  дуже  довго  добиратись,  на  майданчику  зможуть  грати  не  тільки

молоді та старші жителі села, а і школярі, які беруть участь у різних змаганнях і

зможуть якісно проводити свої тренування в період навчання. 

Підсумовуючи,  слід  сказати,  що  відсутність  майданчиків  для  занять

спортом у сільських поселеннях – це доволі актуальна проблема, яку більшість

не помічає або не хоче помічати. Проте якщо в людини є можливість займатись

у  відведеному  місці,  то  як  мінімум  це  стимул  якісно  провести  час,  а  як

максимум – можливість підтримувати себе в хорошій формі та налагоджувати

соціальні зв’язки з однодумцями. 

Отже, метою проєкту  є  опрацювання  плану  дій  та  робіт  із  створення

волейбольного  майданчика,  призначеного  усім  мешканцям  села  Стара
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Котельня. Це допоможе людям менше травмувати себе та своїх дітей під час

гри у волейбол, зробить дозвілля жителів цікавішим та кориснішим.

В  короткостроковій перспективі проєкт  допоможе  дітям  та  підліткам

займатися волейболом на зручному майданчику. Це сприятиме розвитку їхніх

професійних навичок та фізичній підготовці. Також волейбольний майданчик

дозволить займатись старшим людям у вільний час або вихідні. Це допоможе їм

тримати себе у хорошій формі та соціалізуватись.

У довгостроковій перспективі ми зможемо розвинути спортивний дух та

поняття якісного дозвілля у молодших та старших мешканцях села. Зможемо

формувати  волейбольні  команди  різного  віку  та  їздити  на  змагання.  Це

допоможе  займатись  волейболом  не  тільки  як  способом  відпочинку,  а  і  як

професійним видом спорту. А це в свою чергу сприяє більшому зацікавленню

людей проводити своє дозвілля з користю.

Завдання проєкту:

 проаналізувати  значення  проєкту  як  інструменту  покращення

навколишньої реальності;

 визначити  соціальні  складові  проєкту  «Фізичне  здоров’я  –  активна

громада»;

 провести PEST-аналіз, визначити бенефіціарів та партнерів проєкту;

 проаналізувати фінансово-бюджетну складову проєкту, охарактеризувати

витрати;

 оцінити ризики та загрози проєкту, провести SWOT-аналіз;

 запропонувати механізм моніторингу та евалюації проєкту.

Отже, в рамках проєкту буде оновлено волейбольний майданчик позаду

Старокотельнянського  ліцею*.  Для  цього  необхідно  забезпечити  якісне

покриття майданчику, закупити інвентар, огородити майданчик, щоб не бігати

постійно  за  м’ячем  та  уникнути  проявів  вандалізму.  Втілити  задум  можна,

заручившись підтримкою сільського голови, волонтерів, активістів, меценатів. 

* Веб-сторінка Старокотельнянського ліцею. URL: https://skgym.in/ (Дата звернення: 21.01.2023).

https://skgym.in/
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РОЗІДЛ 1

СОЦІАЛЬНИЙ ПРОЄКТ «ФІЗИЧНЕ ЗДОРОВ’Я – АКТИВНА ГРОМАДА»

ЯК ІНСТРУМЕНТ ПОКРАЩЕННЯ НАВКОЛИШНЬОЇ РЕАЛЬНОСТІ

1.1.  Рest-аналіз,  бенефіціари  проєкту. PEST-аналіз  –  це  інструмент,

призначений  для  виявлення  політичних  (Р  –  political),  економічних  (E –

economic), соціальних (S –  social) і технологічних (T – technological) аспектів

зовнішнього  середовища,  які  впливають  на  бізнес  компанії  [Carrying  Out  a

PEST Analysis Checklist]. Аналіз PEST є потужним і популярним інструментом

для  розуміння  стратегічного  ризику.  Цей  інструмент  прийшов  з  бізнес-

середовища.

Зокрема, в літературі можна зустріти думку, що PEST визначає зміни та

вплив  зовнішнього  макросередовища  на  конкурентну  позицію  фірми.

«Зовнішнє середовище складається зі змінних, що знаходяться поза контролем

фірми, але потребують аналізу, щоб адаптувати корпоративну стратегію до

мінливого  бізнес-середовища.  Компанії  працюють  як  частина  більшої

екосистеми. Вони вразливі до різних екзогенних факторів, які можуть мати

великий  вплив  на  конкурентне  позиціонування  фірми.  Стратеги  прагнуть

зрозуміти  зовнішні  фактори  та  оцінити,  як  бізнес-моделі  повинні  будуть

розвиватися,  щоб  адаптуватися  до  середовища.  Вплив  зовнішніх  факторів

пом’якшується  за  допомогою  превентивної  стратегії,  а  можливості

використовуються  внаслідок  нових  конкурентних  позицій,  які  можуть бути

створені в процесі» [Sammut-Bonnici, Galea].

Такий  аналіз  дає  змогу  поглянути  на  проєкт  зверху  та  оцінити  всі

можливі зовнішні чинники, які можуть вплинути на нього.

Визначившись  з  зовнішніми  ризиками  щодо  проєкту,  необхідно

сформувати більш повне уявлення про мету проєкту, завдання, актуальність, а

також передбачити негативні ризики та мінімізувати їх.



7

Таблиця 1. PEST-аналіз проєкту

Політичні чинники Економічні чинники

 Внутрішня політика на 

регіональному та локальному рівнях

 Бюрократизація та рівень корупції

 Рівень інфляцій

 Динаміка курсу гривні

 Підвищення цін 

постачальниками

Соціальні чинники Технологічні чинники

 Звичаї та цінності, норми

 Ставлення до праці та відпочинку

 Вимоги до якості продукції та рівня 

сервісу

 Розвиток технологій

 Рівень інновацій та 

технологічного розвитку 

галузі

Джерело: власний аналіз.

1.2. Партнерські організації. Фінансові аспекти планування проєкту.

До реалізації  нашого  проєкту  я  маю намір  залучити  всіх  охочих мешканців

села.  Перш  за  все  це  ті  люди,  які  підтримують  створення  волейбольного

майданчику, адже вони також погоджуються з тим, що активний відпочинок

повинен бути в житті як і дітей, так і дорослих. Також до проєкту планується

залучити голову Волицької ОТГ та старосту села Стара Котельня, директора,

завучів Старокотельнянського ліцею. Ще одним невід’ємним партнером стане

доросла волейбольна команда села.

Отже, до партнерських організацій можна віднести:

 директор та завучі Старокотельнянського ліцею;

 голова Волицької ОТГ та староста села Стара Котельня;
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 волейбольна команда села Стара Котельня;

 активні громадяни та волонтери.

Фінансові  партнери. До  проєкту  планується  залучити  місцевого

бізнесмена  Раковича  Олександра  Георгійовича,  а  також  жителів  села  Стара

Котельня. Буде зроблено збір, де кожен бажаючий матиме змогу долучитись до

проєкту.

Бюджет проєкту. Професійна гра у волейбол ведеться на прямокутному

майданчику  розміром  18х9  метрів.  Це  безпосередньо  розмір  лінії  розмітки.

Також повинна бути вільна зона. Вільна зона – це простір на полі, куди можуть

виходити  гравці  після  подачі  м’яча,  а  також там можуть знаходитись  група

підтримки, або люди, які  просто спостерігають за грою. Вільна зона складає

спереду та ззаду 3 метрів, по боках – 5 метрів [Офіційні волейбольні правила].

Загальний  розмір  покритого  волейбольного  майданчика  повинен  складати

24х19 метрів. Отже, знадобиться 456 кв/м території для майданчику. 

Навколо майданчику обов’язково потрібна огорожа, аби м’яч не вилітав

занадто далеко, а також з метою вберегти майданчик від проявів вандалізму.

Огорожа  повинна  відповідати  розміру  покрівлі  майданчику  (тобто  24х19

метрів). Для обгородження майданчика знадобиться 86 метрів огорожі.

Невід’ємним  атрибутом  гри  є  сітка.  Вона  повинна  розташовуватись

посередині  ігрового  поля  та  кріпитись  на  двох  стійках.  Висота  сітки  для

чоловіків повинна складати 2,43 метри, висота сітки для жінок – 2,24 метри за

нормами [Офіційні волейбольні правила]. Тому стійки для сітки повинні бути у

висоту  2995  міліметрів  і  мати  можливість  регулювати  сітку.  Безпосередньо

волейбольна  сітка  повинна  бути  трохи  більша  за  розмір  майданчику  (9,5х1

метрів) та виконана із якісних матеріалів, аби вона прослужила довго. 

Отже, що потрібно для оновлення волейбольного майданчику:

 територія під майданчик (24х19 метрів, 456 кв/м);

 фарба для розмітки (1 банка);

 машинка для розмітки поля (1 шт);

 огорожа майданчика (24х19 метрів, 86 метри загалом);
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 стійки для сітки з регулюванням (2 шт. по 2995 мм);

 сітка (9,5х1 метрів);

 м’яч волейбольний 2 шт.

Рис. 1. Схема майданчику

Джерело: Волейбольний майданчик. Вікіпедія. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE

%D0%BB%D0%B5%D0%B9%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_

%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B8%D0%BA (Дата

звернення: 20.09.2022).

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B9%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B9%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B9%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B8%D0%BA
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Таблиця 2. Бюджет матеріалів

станом на грудень 2023 року

Матеріали для будівництва Вартість
(1 шт.)

Кількість Загальна
вартість

Газонна трава для майданчику

https://prom.ua/ua/p1525883765-
semena-gazonnoj-travy.html

https://prom.ua/ua/p1525883765-
semena-gazonnoj-travy.html

1 мішок на 10 кг
– 

1 500 грн
1 мішок на 1 кг

– 150 грн

2 мішки по
10 кг

3 мішки по
1 кг

3 450 грн

Стійки універсальні (волейбол, 
бадмінтон, теніс) з 
регулюванням

https://prom.ua/ua/p1582918579-
stojki-universalnye-dlya.html

6 167,5 грн 2 шт 12 335 грн

Огорожа для спортивного 
майданчику

https://prom.ua/ua/p1449277290-
sektsionnyj-zabor-sektsionnye.html?
&primelead=My44OTk5OTk5

За 1 секцію
розміром 2500
мм х 1030 мм –

341 грн

35 секції 11 935 грн

Волейбольна сітка з металевим 
тросом

https://prom.ua/ua/p1329335176-
setka-volejbolnaya-95x1m.html

1 299 грн 1 шт 1 299 грн

М’яч волейбольний Mikasa 
V1.5W

https://sportmarket.ua/uk/m-yach-
suvenirnij-mikasa-v1.5w-kod-6434-
su

750 грн 2 шт 1 500 грн

Фарба для розмітки 340 грн за 1,05
кг

1 шт 340 грн

https://sportmarket.ua/uk/m-yach-suvenirnij-mikasa-v1.5w-kod-6434-su
https://sportmarket.ua/uk/m-yach-suvenirnij-mikasa-v1.5w-kod-6434-su
https://sportmarket.ua/uk/m-yach-suvenirnij-mikasa-v1.5w-kod-6434-su
https://prom.ua/ua/p1329335176-setka-volejbolnaya-95x1m.html
https://prom.ua/ua/p1329335176-setka-volejbolnaya-95x1m.html
https://prom.ua/ua/p1449277290-sektsionnyj-zabor-sektsionnye.html?&primelead=My44OTk5OTk5
https://prom.ua/ua/p1449277290-sektsionnyj-zabor-sektsionnye.html?&primelead=My44OTk5OTk5
https://prom.ua/ua/p1449277290-sektsionnyj-zabor-sektsionnye.html?&primelead=My44OTk5OTk5
https://prom.ua/ua/p1582918579-stojki-universalnye-dlya.html
https://prom.ua/ua/p1582918579-stojki-universalnye-dlya.html
https://prom.ua/ua/p1525883765-semena-gazonnoj-travy.html
https://prom.ua/ua/p1525883765-semena-gazonnoj-travy.html
https://prom.ua/ua/p1525883765-semena-gazonnoj-travy.html
https://prom.ua/ua/p1525883765-semena-gazonnoj-travy.html
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https://prom.ua/ua/p1700224771-
akrilovaya-kraska-dlya.html

Машинка для розмітки полів

https://prom.ua/ua/p1705821580-
mashinka-dlya-rozmitki.html

17 500 грн 1 шт 17 500 грн

Загальна вартість матеріалів 48 359
грн.

Джерело: власний аналіз.

Необхідно  зазначити,  що  потрібна  бригада  робочих,  аби  оновити

майданчик для волейболу, а також подальша його підтримка у гарному стані.

Допомогти із побудовою майданчика можуть волонтери із села за символічну

суму оплати праці.

Для початку необхідно підготувати територію. Для цього можна залучити

мешканців  сила,  які  мають  трактор  з  розпушувачем.  Після  розпушування

території  потрібна людина,  яка посіє  траву.  І  після того,  як майданчик буде

побудований, потрібна людина, яка буде доглядати за ним. Тут ми плануємо

залучити людину, яка згодиться цим займатись за символічну плату.

Таблиця 3. Бюджет роботи персоналу

Вид роботи Персонал Кількість
виплат

Вартість

Розпушити та 
підготувати ґрунт
до посіву

1 людина, яка має 
у господарстві 
трактор з 
розпушувачем

Одноразово 1 000 грн

Встановлення 
огорожі, стійок

3 людини Одноразово за
дні праці (200 
грн/за день)

8 400 грн

Посів 
майданчику, 

1 людина 
(технічний 

Кожного 
місяця

3 500 грн

https://prom.ua/ua/p1705821580-mashinka-dlya-rozmitki.html
https://prom.ua/ua/p1705821580-mashinka-dlya-rozmitki.html
https://prom.ua/ua/p1700224771-akrilovaya-kraska-dlya.html
https://prom.ua/ua/p1700224771-akrilovaya-kraska-dlya.html
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догляд за ним, 
розмітка 
майданчику

працівник, який 
буде працювати 
постійно)

Загальна 
вартість 
персоналу

9 400 грн 
+

3 500 грн (за 7
місяців підтримки

майданчику)

Джерело: власний аналіз.

Також потрібно визначити щорічні витрати для підтримки волейбольного

майданчику у гарному стані, сюди потрібно додати фарбу для розмітки, посів

трави для майданчику та щомісячну заробітну плату технічному працівнику,

який  буде  підтримувати  майданчик.  Посів  трави  для  майданчику  буде

здіснюватись  кожного  року  на  початку  весни.  Для  цього  щороку  варто

закуповувати насіння газонної  трави,  2  мішки по 10 кг та 3 мішки по 1 кг.

Також необхідно  купувати  фарбу  для  розмітки  (1  банка  на  рік).  Додатково

необхідно запланувати оплату праці технічного працівника упродовж 7 місяців

роботи. 

Таблиця 4. Щорічні витрати

Щорічні необхідні витрати Кількість необхідних

матеріалів

Вартість

Посів трави для майданчику 2 мішки по 10 кг та 3 мішки 

по 1 кг

3 450 грн

Фарба для розмітки 1 банка на 0,75 літрів 340 грн

Заробітна плата працівнику 7 місячних заробітних плат 24 500 грн

Щорічні загальні витрати 28 290 грн

Джерело: власний аналіз.
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Отже, визначившись з усіма матеріалами та витратами для оновлення та

підтримки майданчику, можна визначити загальний бюджет проекту.

Таблиця 5. Загальний бюджет проекту

Вид витрат Вартість

Витрати на матеріали для побудови 48 359 грн

Витрати на роботу працівників 9 400 грн

Щорічні витрати на матеріали та 1 

працівника

28 290 грн

Додаткові витрати у зв’язку з інфляцією та 

можливим ростом цін

5 000 грн

Загальний бюджет проекту 62 759 грн

(+ 28 290 грн кожного року)

Джерело: власний аналіз.

1.3. Ризики та загрози проєкту, swot-аналіз.  Для більш точної оцінки

проєкту необхідно проаналізувати ризики реалізації проєкту. У рекомендаціях

Європейської  Комісії  щодо  підготовки  проєктів  зазначено,  що  «проєктні

ризики  –  це  ймовірність  появи  дій  або  явищ,  які  знаходяться  поза  сферою

впливу учасників проєктної групи. Ці дії та явища можуть мати позитивні або

негативні наслідки для втілення проєкту або його окремих етапів»  [European

Commission's Project, с. 145].
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Таблиця 6. Ризики реалізації проєкту

Ризики Ймовірність Стратегія по

мінімізації ризиків

Незацікавленість спільноти у 

проєкті

Низька Проводити 

інформаційну комісію 

проєкту та залучати 

людей до реалізації на 

волонтерських засадах

Несприятливі погодні умови Низька Моніторинг прогнозу 

погоди та виконання 

робіт у сприятливі 

умови.

Зростання цін на обладнання 

та роботу

Середня Закупівля необхідного 

одразу та додавання 

додаткової суму до 

бюджету проєкту.

Несправність обладнання для

проєкту

Низька Перевірка обладнання у

момент отримання, 

закупівля його лише з 

гарантією та 

дотримання необхідних

правил по встановлення

та експлуатації 

обладнання.

Травмування людини під час 

проведення робіт

Низька Дотримання правил 

техніки безпеки.

Неточність у термінах 

проєкту

Низька Більш точне 

планування проєкту.

Відмова партнерів у Низька Складання угоди.
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реалізації проєкту

Проблеми пов’язані з 

фінансуванням

Низька Якісний добір 

волонтерів та 

спонсорів.

Форс-мажорні ситуації Низька

Джерело: власний аналіз.

SWOT-АНАЛІЗ. «SWOT-аналіз –  один із найпоширеніших аналітичних

методів, який дозволяє комплексно оцінити сильні й слабкі сторони компанії, а

також  можливості  й  загрози,  що  впливають  на  неї»  [SWOT-аналіз  із

прикладами].

Абревіатура SWOT – у перекладі з англійської означає:

 STRENGHTS – сильні сторони

 WEAKNESSES – слабкі сторони

 OPPORTUNITIES – шанси

 THREATS – загрози [Sarsby, с. 6].
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Таблиця 7. SWOT-аналіз проєкту

Сильні сторони Слабкі сторони

 Актуальність проєкту для односельчан

 Реалізація проєкту не вимагає великих 

фінансових витрат

 Проєкт сприяє соціалізації, соціальній 

небайдужості та укріплює відносини 

мешканців села

 Проєкт сприяє активності громади

 Використання лише якісних матеріалів

 Наявність вдалої та доступної території для 

облаштування майданчику

 Чітка і продумана стратегія

 Труднощі із утриманням 

майданчика

 Реалізація проєкту у 

військовий час (затримки

з поставками, повітряні 

тривоги тощо)

Шанси Загрози

 Адміністрація ліцею може зацікавитись 

проєктом і долучитись до нього заради учнів 

та їхніх батьків

 Фінансова підтримка від спонсорів та 

небайдужих односельчан

 Можливість проводити регіональні змагання 

з волейболу серед молодшого і дорослого 

населення

 Депутати ОТГ можуть зацікавитись 

реалізацією проєкта

 Несприятливі погодні 

умови для занять на 

свіжому повітрі

 Невиконання проєкту 

вчасно

 Військовий стан в країні

 Поломка обладнання або 

техніки

 Покрівля для майданчику

(спеціальний газон) може

погано рости

Джерело: власний аналіз.
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РОЗДІЛ 2

СТВОРЕННЯ СПОРТИВНОГО МАЙДАНЧИКА – ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

ВІДПОЧИНКУ ТА ЯКІСНОГО ДОЗВІЛЛЯ

(НА ПРИКЛАДІ СЕЛА СТАРА КОТЕЛЬНЯ)

2.1. Моніторинг  та  евалюація  проєкту. В  науковій  літературі  існує

величезна кількість підходів до розуміння і трактовки поняття «оцінювання».

Загальноприйнято, з англомовної традиції, що дуже близьким до оцінювання є

«евалюація»  (англ. evaluation).  Ці  терміни  споріднені,  хоча  процедура

моніторингу та евалюації має відмінності. Отже, моніторинг – це «це збір та

аналіз  інформації  про  проект  або  програму,  який  здійснюється  під  час

виконання  проекту/програми»,  натомість  евалюція  –  «періодична

ретроспективна оцінка організації, проекту чи програми, яка може проводитись

внутрішніми або зовнішніми незалежними оцінювачами» [A step by step guide].

Іноді дослідники та практики схильні об’єднувати моніторинг та евалюацію в

єдиний комплекс під  назвою «дослідницькі  дії»  (англ.  Action Research).  Цей

термін об’єднує різноманітні методології,  в основі яких є цикли планування,

реалізації та рефлексії, які можна інтегрувати до поточних заходів та планів [A

step  by  step  guide].  За  іншими даними,  «евалюація  –  це  фактично  оціночне

дослідження  в  рамках  проєкту,  систематичний  збір  емпіричних  даних  та

контекстної  інформації  про  проєкт чи програму  (що,  хто,  як,  навіщо),  яке

допомагає  правильно  запланувати,  втілити  проєкт,  зробити  його

високоефективним» [Laursen, Svejvig, Le Gerstrome Rode, c. 3].

Критерії евалюації. Ефективність даного проєкту буде досить високою,

адже у селі немає спортивного майданчику, де можна було б безпечно пограти

у волейбол, відпочити разом із друзями, провести активні вихідні із родиною та

просто  якісно  потренуватись.  Зі  створенням  волейбольного  майданчику

односельчани  матимуть  змогу  активно  провести  свій  час,  поспілкуватись  та

отримати хороший настрій.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
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Інструмент  евалюації. Проведення  невеличкого  опитування  (перед

початком  проєкту  та  після)  серед  мешканців  села,  волонтерів,  волейбольної

команди  про  корисність  цього  проєкту,  та  чи  дійсно  він  виправдав  їхні

очікування.

Таблиця 8. Анкета евалюації

Інструментарій опитування

до початку проєкту

Інструментарій опитування

після завершення проєкту

Чи  є  у  вашому  населеному  пункті

місце, де можна зайнятись спортом

та соціалізуватись?

Створення  волейбольного

майданчику стало для вас місцем для

проведення свого вільного часу?

Як  ви  найчастіше  проводите  свій

вільний час?

Чи ви маєте бажання відпочивати чи

займатись  на  території

волейбольного майданчику?

Чи  хотіли  б  ви,  щоб  у  вашому

населеному пункті  був простір  для

занять  спортом  та  активного

відпочинку?

Чи  було  створено  відповідні  умови

для  гри/відпочинку  на  території

волейбольного майданчику?

Як  часто  ви  займаєтесь  фізичною

активністю у свій вільний час?

Якщо у вас є діти, вони відвідували

волейбольний  майданчик  на  уроках

фізичної культури чи у вільний час?

Чи хотіли б  займатись  волейболом

задля зміцнення вашого здоров’я та

інтеграції в суспільство?

Чи  сподобалось  їм  займатись  на

території  волейбольного

майданчику?
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Чи  важливо  для  вас  створення

якісного волейбольного майданчика

для занять спортом?

Чи  задоволені  ви  якістю  виконання

проєкту?

Чи  відвідували  б  ви  волейбольний

майданчик,  як  спосіб  корисно  та

якісно провести свій вільний час?

Що  б  ви  хотіли  змінити  або

покращити  на  території

волейбольного майданчику?

Ваші  пропозиції,  зауваження,

поради?

Ваші  пропозиції,  зауваження,

поради?

Джерело: власний аналіз.

2.2.  Етапи  реалізації  проєкту. З  метою  візуалізації  етапів  виконання

проєкту було створено графік у формі діаграми Ґанта, в якій наведено повний

перелік  робіт,  тривалість  виконання  та  відповідальні  особи.  Тривалість

виконання робіт триватиме два місяці, від 1 квітня до 26 травня.



20

Таблиця 9. Календарний графік проєкту
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Джерело: власний аналіз.

2.3.  Очікувані  результати  проєкту.  Передбачається,  що  результати

проєкту будуть тривалими та стійкими. Їх можна поділити на дві групи.

М’які результати:

 створення місця відпочинку для усіх бажаючих,  туристів  або місцевих

мешканців;

 створення ігрового простору для учнів Старокотельнянського ліцею, де

вони можуть грати у волейбол на перервах та уроках фізичної культури.

Це  сприятиме  зміцненню  фізичного  здоров’я,  соціалізації,  соціальній

інтеграції та забезпечить хороший настрій школярам;

 створення  простору  для  дорослої  частини  населення,  що  допоможе

людям  проводити  свій  вільний  час  із  користю  та  надасть  можливість

будувати спортивний дух у жителів села;

 покращення  спортивної  інфраструктури  нашого  села,  що  допоможе

заохотити людей займатись фізичною активністю;

 створення  спортивної  зони  для  сім’ї,  де  члени  родини  можуть  весело

пограти і водночас зблизитись.
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Тверді результати:

 спорудження майданчику із екологічною покрівлею – спеціальний газон

для гри;

 покупка 2 м’ячів, 1 волейбольної сітки;

 створення  умови  для  підвищення  рівня  волонтерства  та  об’єднанню

людей заради спільної справи – залучення до проєкту 3 депутатів ОТГ,

сільського голову, директора та заступника Старокотельнянського ліцею,

фінансового спонсора, партнера, працівників ОТГ, волейбольної команди

та небайдужих жителів села;

 збільшення кількості нових відвідувачів секції з волейболу – з 12 до 30

гравців.
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ВИСНОВКИ

Підсумовуючи  розробку  проєкту,  необхідно  наголосити  на  його

практичній значущості, адже реалізація дасть можливість жителям села Стара

Котельня почуватись краще. 

По-перше,  мешканці  матимуть можливість  якісніше проводити вільний

час  якісно.  Фізична  активність  допоможе  їм  оздоровитись  та  розвинути

спортивний дух. 

По-друге,  волейбольний майданчик позаду Старокотельнянського ліцею

дасть  можливість  професійно  займатись  волейболом  школярам.  Також  це

хороша можливість проводити на території майданчику змагання з волейболу

серед  школярів,  молоді,  дорослого  населення,  залучення  до  змагань  інші

населені пункти.

Оскільки  бюджет  проєкту  відносно  невеликий,  це  дасть  можливість

реалізувати його в короткі терміни. Передбачається, що проєкт спрямований на

допомогу конкретним групам села, однак більшість членів громади сприймають

як ідею, яка заслуговує на підтримку.

По-третє, можна припускати, що внаслідок реалізації проєкту з’являться

нові  лідери  в  Старій  Котельні,  а  спільна  робота  на  проєктом  принесе

задоволення та новий досвід мешканцям села, дозволить усвідомити значення

спільних дій, покращить репутацію села серед навколишніх громад.
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